

# 中国贸促会预警信息快报

2024



## 第 744 期

### (2024年8月9日)

## 目 录

<b>—</b> 、	对华经贸摩擦案值	4
•	ハ 」	

1.	美国 ITC 发布对电子设备,包括手机、平板电脑、笔记本电脑及其组件和	下
游	产品的 337 部分终裁	1
2.	美国企业对特定水润皮肤磨削系统及其组件提起 337 调查申请	1
3.	美国 ITC 发布对智能穿戴设备、系统及其组件的 337 部分终裁	2
4、	美国对中国钨弹发起双反调查	2
5,	奥地利通报中国出口平底煎盘不合格	2
6.	荷兰通报中国出口夹钳不合格	3
_	.、境外安全风险预警	
Ξ	、全球经贸动态	
1,	欧盟《人工智能法案》正式生效	5
2.	德国联邦政府通过一揽子经济增长计划	5
3.	看好亚洲客户需求,沙特提高对亚洲石油售价	6

#### 一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 发布对电子设备,包括手机、平板电脑、笔记本电脑及 其组件和下游产品的 337 部分终裁

2024年8月6日,美国国际贸易委员会(ITC)发布公告称,对特定电子设备,包括手机、平板电脑、笔记本电脑及其组件和下游产品(Certain Electronic Devices,Including Mobile Phones,Tablets,Laptops,Components Thereof,and Products Containing the Same,调查编码: 337-TA-1376)作出 337 部分终裁: 对本案行政法官于 2024年7月15日作出的初裁(No. 34)不予复审,即基于申请方撤回,终止对美国注册专利号11,122,313第11-14和16项申诉,美国注册专利号9,313,178第18项申诉,美国注册专利号10,972,654第9、10、15项申诉,美国注册专利号9,509,273第1-3、7-10、12-14、16项申诉的调查。美国、中国共8家企业为列名被告。

#### 2、美国企业对特定水润皮肤磨削系统及其组件提起 337 调查申请

2024年8月6日,美国 HydraFacial LLC f/k/a Edge Systems LLC 根据《美国 1930年关税法》第 337节规定向美国际贸易委员会提出申请,主张对美出口、在美进口及销售的特定水润皮肤磨削系统及其组件(Certain Hydrodermabrasion Systems and Components Thereof) 违反了美国 337条款。美国、中国、英国、爱尔兰共 8 家企业为列名被告。

#### 3、美国 ITC 发布对智能穿戴设备、系统及其组件的 337 部分终裁

2024年8月6日,美国国际贸易委员会(ITC)发布公告称,对特定智能穿戴设备、系统及其组件(Certain Smart Wearable Devices, Systems, and Components Thereof,调查编码:337-TA-1398)作出337部分终裁:对本案行政法官于2024年7月9日作出的初裁(No.12)不予复审,即基于和解,终止对列名被告法国 Circular SAS of Paris, France 的调查。印度、阿联酋、英国、中国、美国、法国共6家企业为列名被告。

#### 4、美国对中国钨弹发起双反调查

2024年8月7日,应美国企业 Tungsten Parts Wyoming, Inc. 于2024年7月10日提交的申请,美国商务部宣布对进口自中国的钨弹(Tungsten Shot)发起反倾销和反补贴调查。本案涉及美国海关编码9306.29.0000项下产品。美国国际贸易委员会(ITC)预计将最晚于2024年8月26日作出产业损害初裁。若美国国际贸易委员会裁定涉案产品的进口对美国国内产业构成了实质性损害或实质性损害威胁,美国商务部将继续对本案进行调查并预计于2024年10月10日作出反补贴初裁,2024年12月24日作出反倾销初裁。

#### 5、奥地利通报中国出口平底煎盘不合格

2024年8月6日,据欧盟食品和饲料类快速预警系统(RASFF) 官网消息,因产品检测出砷、钴迁移量超标,奥地利通报中国出口的 预警信息快报 中国贸促会法律事务部

平底煎盘不合格。警报编号 2024. 5999。

#### 6、荷兰通报中国出口夹钳不合格

2024年8月6日,据欧盟非食品类快速预警系统(RAPEX)官网消息,因产品所含邻苯二甲酸二(2-乙基已基)酯(DEHP)浓度过高,可能损害使用者的生殖系统,危害健康,不符合《REACH》法规的要求。荷兰通报中国出口的夹钳不合格。警报编号: A12/02076/24。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

#### 二、境外安全风险预警

#### 1、泰国宪法法院下令解散远进党。

2024年8月7日,泰国宪法法院就泰国中央选举委员会提请解散远进党案进行最后一次审理。宪法法院做出裁决,下令解散远进党。包括远进党前党魁皮塔在内的11名远进党执行委员,在宪法法院作出裁决之日起10年内禁止注册新政党、担任政党执行委员会成员或参与组建新政党。2024年3月12日,泰国中央选举委员会会议通过决议,提请宪法法院下令解散远进党,并剥夺该党执行委员会委员的政治权利。泰国中央选举委员会称,已有足够的证据证明远进党的一些行为违反了宪法相关规定。4月3日,泰国宪法法院决定受理该申诉。根据此前宪法法院作出的裁决,远进党前党魁皮塔以及远进党提

议修改《刑法》第 112 条并将其作为竞选政策,属于企图颠覆国家政权的行为。

#### 2、德国一旅馆部分倒塌致1死8伤。

2024年8月7日,德国摩泽尔河畔附近的一家旅馆部分倒塌。 事故造成1人死亡,8人受伤。中新社援引德新社报道,目前一名遇难者已被发现。救援人员已从废墟中救出4人,包括一名两岁的孩子、两名女士和一名男子。他们的状况尚不清楚。据德国西南广播公司报道,有部分尚被困在建筑物内的人受重伤。救援人员从7日清晨开始已经与一些被困者取得联系,但仍有两人失联。目前救援工作正在进行。警方表示,鉴于损毁情况,此次救援极其艰难,救援人员只能在极其谨慎的情况下进入建筑物。警方称,该建筑一楼层在6日晚间11时左右坍塌。当时建筑内有14人,其中5人成功逃脱,没有受伤。德媒称,出于安全考虑,事故发生地附近的31名居民被疏散。目前,酒店周围区域已被封锁,约250名救援人员正现场施救。

#### 3、美国一军事基地发生直升机坠毁事故,致1死1伤。

2024年8月7日,美国亚拉巴马州的一个军事基地发生直升机 坠毁事故,造成一人死亡,一人受伤。据悉,事故飞机7日下午在诺 沃塞尔堡军事基地进行例行飞行训练时坠毁。坠机事故造成操作直升 机的飞行教练死亡,另有一名实习学生受轻伤,正在医院接受治疗。 军方没有立即提供有关坠机情况的任何信息,事故目前仍在调查中。 (以上三条信息来源:中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术(北京安库)经贸摩擦预警中心)

#### 三、全球经贸动态

#### 1、欧盟《人工智能法案》正式生效

据新华社报道,欧盟《人工智能法案》近日正式生效。该法案是全球首部全面监管人工智能的法规,标志着欧盟在规范人工智能应用方面迈出重要一步。该法案规定,聊天机器人等人工智能系统必须明确告知用户他们在与机器互动,人工智能技术提供商必须确保合成的音频、视频、文本和图像内容能够被检测为人工智能生成的内容。此外,该法案规定,禁止使用被认为对用户基本权利构成明显威胁的人工智能系统。对有违规行为的企业,欧盟最高将对其处以全球年营业额7%的罚款。

#### 2、德国联邦政府通过一揽子经济增长计划

据驻慕尼黑总领事馆经济商务处报道,德国联邦政府内阁会议近日批准一项经济增长计划,旨在提升德国对企业、投资者以及外国技术工人的吸引力,强化德国作为世界商业中心的地位。该计划共包括49项具体措施,将在今年11月联邦议会通过后实施。政府预计这些措施将在2025年为德国新增260亿欧元的经济产出,推动GDP获得

0.5%的额外增长。相关措施主要包括: 1、鼓励民众更多参与工作,增加工作时间。2、对外国技术工人实施激励。3、降低个人税负。4、减少官僚主义。5、鼓励投资。6、国家开发银行(KfW)将获得更多支持政策,包括联邦担保和补贴贷款。7、控制能源价格。

#### 3、看好亚洲客户需求,沙特提高对亚洲石油售价

据参考消息网报道,近日,沙特3个月来首次提高了供应亚洲的主要原油产品价格。这一初步迹象表明,沙特仍然对世界最大原油进口地区的需求有信心。彭博社获得的资料显示,国有的沙特阿美公司把9月供应亚洲客户的阿拉伯轻质原油的每桶官方售价提高了20美分,比阿曼-迪拜地区基准价格高出2美元。但该价格仍然低于彭博社对五家交易商和炼油厂进行调查得出的涨价50美分的预测。其他地区则明显降价。沙特将供应欧洲的阿拉伯轻质原油价格下调2.75美元,这是自新冠疫情最严重时期以来的最大降幅。供给美国的对应价格也出现自今年2月以来的最大降幅。而就在几天前,石油输出国组织(欧佩克)及其盟友表示不会调整石油供应,并且坚持执行暂定计划,下季度开始恢复此前暂停的石油生产。

预警信息快报 中国贸促会法律事务部



#### 中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台(贸法通)







网站

微信公众号

微信小程序

7\*24小时商事法律公共咨询热线: 400-8899-460

统筹: 中国贸促会法律事务部

内容: 中国贸促会商事法律服务中心

美编:中国贸促会信息中心

联系方式:中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573